
COMUNICATO STAMPA

Nella seduta di Consiglio Comunale del 22 dicembre c.a., è stato istituito presso il Comune 
di  Capurso  l’Osservatorio  permanente  per  la  legalità,  tale  organismo  è   inteso  con  funzioni 
consultive  e  propositive,  di  studio,  ricerca,  documentazione,  monitoraggio,  supporto  e 
collaborazione per le attività comunali a sostegno della legalità e per la valutazione e prevenzione 
dei  fenomeni  di  illegalità  presenti  sul  territorio,  con  l'obbiettivo  di  operare  per  accrescere  e 
diffondere la sicurezza sociale e la cultura della legalità in tutto il territorio ed infine di porre in atto 
misure comunicazionali per una corretta e costante informazione delle attività svolte. 

L’Osservatorio ha fra i suoi compiti primari:
a) studiare ed analizzare i fenomeni illegali e criminali, nonché le condizioni socioeconomiche
che ad esse predispongono per cercare di ridurne il rischio;
b) individuare i settori a maggior rischio di infiltrazioni criminale;
c) promuovere una più diretta collaborazione tra Amministrazione Comunale, le forze
dell'ordine ed i cittadini nelle loro diverse articolazioni ed espressioni sociali e territoriali, al fine di
contribuire alla diffusione della cultura della legalità, con particolare riferimento alla prevenzione,
alla lotta e alla repressione dei fenomeni di illegalità;
d) operare per accrescere e diffondere la sicurezza sociale e la cultura della legalità in tutto il
territorio.

La sua composizione vedrà il  Sindaco che presiederà tale organismo come rappresentante 
sul territorio dell'Ordine Pubblico ed sarà composto da:
a) dall'Assessore alle politiche Sociali e l'Assessore alla Polizia Urbana;
b) I capigruppo espressione dei gruppi di maggioranza e di minoranza;
c) il Comandante della Polizia Municipale o suo delegato;
d) il Comandante della locale stazione dei Carabinieri o suo delegato;
e) Un dirigente delle Scuole o suo delegato presenti sul territorio cittadino;
f) un rappresentante designato dai commercianti e artigiani;
g) un rappresentante designato delle Imprese presenti nella Z.I.
h) un rappresentante dell'Oleificio Cooperativo; 
i) un rappresentante eletto tra i sindacati maggiormente rappresentative a livello nazionale,
l) un rappresentante eletto tra le cooperative operanti nel terzo settore;
n)  un rappresentante  delle  associazioni  di  volontariato,  delle  “Caritas”  e  quelle  impegnate  nel 
settore della legalità, designato dai rispettivi organismi dirigenti locali;

Essi restano in carica per la durata della consiliatura.

L’Osservatorio, al fine di prevedere forme di partecipazione più larghe della cittadinanza, 
potrà richiedere al Sindaco ed alla Giunta Municipale la convocazione di assemblee cittadine sui 
temi della legalità.



Entro il 30 Novembre di ogni anno, l’Osservatorio presenterà una relazione al Consiglio 
Comunale sulle attività svolte.

In occasione dell’approvazione del Bilancio di Previsione, la Giunta Municipale provvederà 
a fornire l’Ossservatorio di una dotazione finanziaria adeguata per il buon funzionamento dello
stesso.

La  partecipazione  alle  sedute  dell’Osservatorio  è  gratuita  e  non  dà  diritto  ad  alcun 
compenso e retribuzione.

Capurso 24 dicembre 2011

L'Assessore alla Sicurezza
           Gioacchino Carella


